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ВСТУП 
 

Державне регулювання економіки є важливою складовою 
підготовки фахівців ОС «молодший бакалавр», спеціальності 051 
«Економіка».  

Програму підготовлено відповідно до Стандарту вищої освіти 
КНТЕУ із зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-
професійної програми підготовки молодших бакалаврів КНТЕУ. 

Програма складається з таких розділів: 
1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 
2. Передумови вивчення дисципліни. 
3. Результати вивчення дисципліни. 
4. Зміст дисципліни. 
5. Список рекомендованих джерел. 

 
1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Метою дисципліни  є розкриття методологічних основ та засобів 

впливу держави на соціально-економічний розвиток і соціально-
економічні процеси; формування у студентів сучасного мислення та 
спеціальних знань у галузі управління економічними процесами на 
національному та регіональному рівнях. 

Завданнями вивчення дисципліни є: 
 розкриття методології, методики та організаційних основ держав-

ного регулювання економіки; 
 з’ясування специфіки існуючих моделей державного регулювання 

соціально-економічними процесами, особливостей становлення та 
розвитку вітчизняної системи державного регулювання;  

 розкриття методологічних й організаційних основ соціально-еконо-
мічного прогнозування, державного програмування та макроеконо-
мічного планування; 

 розкриття особливостей державного регулювання різних сфер 
господарської та соціальної діяльності; 

 висвітлення світового досвіду державного регулювання економіки. 
Предметом вивчення дисципліни «Державне регулювання 

економіки» є дослідження економічної діяльності держави в умовах 
ринкової економіки вивчення сукупності прийомів, способів та 
інструментів впливу держави на соціально-економічний розвиток 
країни. 
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2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
 

знання 
 основних нормативно-правових актів та положень 

законодавства у сфері економічної діяльності; 
 державної статистики та аналітики в сфері економічної 

діяльності; 
вміння 

 здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити 
висновки і формулювати рекомендації в межах своєї 
компетенції; 

 використовувати дані статистичної звітності; 
 вільно працювати з офісними додатками Microsoft Word, 

Microsoft Excel, Microsoft PowerPoint. 
У структурно-логічній схемі підготовки молодших бакалаврів зі 

спеціальності 051 «Економіка» навчальна дисципліна «Державне 
регулювання економіки» викладається після опанування дисциплін 
«Політична економія», «Макроекономіка», «Правознавство», 
«Фінанси, гроші і кредит».   

 Вивчення студентами дисципліни «Державне регулювання 
економіки» сприятиме підвищенню рівня загальноосвітньої та 
професійної підготовки фахівців, розширенню обізнаності за рахунок 
отримання нових знань, формування сучасного економічного 
мислення, вироблення навичок у застосуванні розглянутих форм і 
методів державного регулювання ринкової економіки у майбутній 
практичній діяльності. 

 
3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Дисципліна «Державне регулювання економіки», як компонента 

освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та 
фаховими компетентностями і досягнення ними програмних 
результатів навчання за відповідною освітньо-професійною 
програмою: 

 
Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності Номер теми, 
що розкриває 

зміст 
компетентності 

Загальні компетентності за освітньою програмою 
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ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і 
обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського 
(демократичного) суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні.  

1,5,13 

ЗК 2. Здатність до абстрактного мислення, 
аналізу та синтезу.  

2,3 

ЗК 3. Здатність застосовувати знання у 
практичних ситуаціях. 

6-14 

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною 
мовою як усно, так і письмово.  

1-14 

ЗК 7. Здатність до пошуку, оброблення та 
аналізу інформації з різних джерел. 

1-14 

ЗК 8. Здатність до адаптації та дій в новій 
ситуації.  

4-14 

ЗК 9.  Здатність бути критичним і 
самокритичним. 

1-14 

ЗК 10. Здатність приймати обґрунтовані 
рішення.  

3-14 

ЗК 11. Навички міжособистісної взаємодії. 6,12 
ЗК 12. Здатність діяти соціально, відповідально 

та свідомо, навчатися в процесі дії. 
8,12,14 

Спеціальні компетентності за освітньою програмою 
СК 1. Здатність виявляти знання та розуміння 

проблем предметної області, основ 
функціонування сучасної економіки на 
мікро- та макрорівнях.  

1-14 

СК 2. Здатність здійснювати професійну 
діяльність у відповідності з чинними 
нормативними та правовими актами. 

4,6-14 

СК 5. Розуміння особливостей національної 
економіки, її інституційної структури, 
обґрунтування напрямів економічної 
політики держави.  

1,2,5 

СК 8. Здатність використовувати сучасні 
джерела економічної інформації для 
складання службових документів.  

2 

СК 10. Здатність самостійно виявляти проблеми 
економічного характеру при аналізі 

4,6-14 
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конкретних ситуацій, пропонувати 
способи їх вирішення. 

Програмні результати навчання за освітньою програмою 
1. Асоціювати себе як члена 

громадянського суспільства, визнавати 
верховенство права, зокрема у 
професійній діяльності, розуміти і вміти 
користуватися власними правами і 
свободами, виявляти повагу до прав і 
свобод інших осіб, зокрема, членів 
колективу. 

1,5 

3. Розуміти принципи економічної науки, 
особливості функціонування 
економічних систем, зокрема на мікро- та 
макрорівнях.  

1-3,5 

4. Використовувати професійну 
аргументацію для донесення інформації, 
ідей, проблем та способів їх вирішення 
до фахівців і нефахівців у сфері 
економічної діяльності.  

1-14 

7. Усвідомлювати основні особливості 
національної економіки, її інституційної 
структури, напрямів економічної 
політики держави.  

1-3,5 

8. Застосовувати набуті теоретичні знання 
для розв’язання практичних завдань та 
змістовно інтерпретувати отримані 
результати.  

4,6-14 

10. Вміти використовувати дані, надавати 
аргументацію, критично оцінювати 
логіку та формувати висновки з наукових 
та аналітичних текстів з економіки.  

2 

11. Використовувати нормативні та правові 
акти, що регламентують професійну 
діяльність.  

1-14 

13. Оволодіти навичками усної та письмової 
професійної комунікації державною та 
іноземною мовами.  

1-14 

15. Демонструвати гнучкість та адаптивність 
у нових ситуаціях, у роботі із новими 

4,6-14 
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об’єктами, у невизначених умовах. 
16. Показувати навички самостійної роботи, 

демонструвати критичне, креативне, 
самокритичне мислення, здатність до 
автономного навчання. 

1-14 

17 Демонструвати здатність діяти соціально, 
відповідально та свідомо. 

1-14 

 
4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Розділ 1. НАУКОВІ ОСНОВИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ. 
  

Тема 1. Об’єктивна необхідність і теоретичні основи  
державного регулювання економіки  

 

Об’єктивна необхідність державного регулювання економіки. 
Регулювання економіки як сукупність інституційного, державного та 
громадського регулювання. Економічні функції держави в сучасній 
ринковій економіці.  

Еволюція теорій макроекономічного регулювання економіки. 
Класична теорія саморегулювання. Кейнсіанство.  Монетаризм. 
Теорія суспільного вибору. Неокласичний синтез. Альтернативні 
концепції теорії державного регулювання економіки. Основні типи 
економічних систем та механізми їх регулювання. Ринковий механізм. 
Адміністративно-командна система управління економікою. Змішана 
система макроекономічного регулювання. Інститут соціального 
партнерства. Трипартизм. 

Моделі державного регулювання економіки в зарубіжних країнах. 
Особливості управління економікою перехідного періоду. Економічна 
політика держави та її види.  

Особливості впровадження політичних, соціально-економічних, 
правових та інституціональних реформ в рамках Угоди про асоціацію 
між Україною та Європейським Союзом.  
 

Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 6 
Основний: 14-17 
Додатковий: 18, 19, 35, 36, 40 
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Тема 2. Основи методології державного  
регулювання економіки 

 
Методологія державного регулювання економіки. Сучасні підходи, 

принципи та логіка управління соціально-економічним розвитком 
країни. «Фіаско» (провали) державного регулювання економіки. 

Основні форми впливу держави на економіку. Бюджетно-подат-
кове, кредитно-грошове та адміністративно-економічне регулювання. 
Влив держави на ціни і ціноутворення. 

 Методи та інструменти державного регулювання економіки. 
Прямі та непрямі (опосередковані) методи регулювання. Правові, 
адміністративні, економічні та пропагандистські методи регулювання 
економіки. Законодавча база правового регулювання економіки України. 

Переваги та недоліки адміністративних та економічних методів 
державного регулювання. Держконтракт. Держзамовлення. Субсидія. 
Субвенція. Дотація. Ліцензування. Квотування. Контингентування. 
Державні стандарти і нормативи. Економічні, соціальні, екологічні 
стандарти. Інструменти економічних методів. Державний сектор еконо-
міки як специфічний інструмент державного регулювання у умовах 
змішаного типу економічної системи. 
Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 1-13 
Основний: 14-17 
Додатковий: 20, 34,39, 42 

  
Тема 3. Макроекономічне прогнозування та планування 
 
Місце соціально-економічних прогнозів у системі державного 

регулювання економіки. Суть і призначення економічних і соціальних 
прогнозів. Функції економічного і соціального прогнозування. Класи-
фікація прогнозів. Пошуковий та нормативний прогнози. Принципи 
макроекономічного прогнозування. Песимістичний, оптимістичний, 
стриманий, оптимальний варіанти прогнозу. Основні функції макро-
економічного прогнозування. Науковий аналіз та його етапи.  

Методи та моделі економічного прогнозування. Економічна 
прогностика. Інтуїтивні методи. Формалізовані методи. «Дерево цілей». 
Аналітичний метод. Метод побудови сценарію. Метод «Мозкова 
атака». Формалізовані методи. Методи прогнозної екстраполяції.  

Місце макроекономічного планування у системі державного 
регулювання економіки. Досвід макроекономічного планування у світо-
вій практиці. Методологія індикативного планування. Державний 



 9

програма економічного і соціального розвитку України як інструмент 
макроекономічного планування. Мета, принципи та функції плану-
вання розвитку національної економіки. Об’єкти, суб’єкти та сфера 
макроекономічного планування. Методи планування. Балансовий, 
нормативний, програмно-цільовий методи.  

Основні форми державного планування. Директивне, індирективне, 
регулятивне та індикативне планування. Стратегічне планування та 
програмування соціально-економічного розвитку країни. Інструменти 
реалізації макроекономічних планів. Контроль за виконанням макро-
економічних планів і державних програм. 
 

Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 7, 9 
Основний: 14-17 
Додатковий: 29-32 

 
Тема 4. Фінансово-кредитне регулювання економіки 

 
Фінансова система та фінансова політика держави. Державні 

фінанси. Державний бюджет як головний інструмент державного 
регулювання економіки. Перерозподільна та стабілізаційна функція 
державного бюджету. Бюджетний вплив на розвиток економіки. Дотації, 
субсидії, субвенції. Дефіцит, профіцит, секвестр державного бюджету. 
Державний борг.  

Податкова система. Функції, види та форми оподаткування. 
Принципи побудови податкової системи в Україні.  

Кредитно-грошова політика держави, її цілі та інструменти. 
Банківська система України. Кредитно-грошові інструменти. Облікова 
ставка. Операції з цінними паперами на відкритому ринку. Управління 
обов’язковими резервами. Регулювання облікової ставки та банківського 
процента. Емісія грошей. Валютне регулювання.  

Ціни як інструмент державного регулювання економіки. Вплив 
держави на ціни і ціноутворення. Методи цінового регулювання. 
Прямий і непрямий вплив держави. «Лідерство в цінах». Фіксовані 
ціни. Особливості цінового регулювання на регіональному та місце-
вому рівнях. Вплив держави на ціни і тарифи монополістичних структур. 
Контроль за дотриманням державної дисципліни цін і тарифів. 
 

Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 4,5,7,8, 11,12 
Основний: 14-17 
Додатковий:15, 28, 33, 41 
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Тема 5. Особливості національних систем  
управління економікою 

 
Система управління національною економікою. Критерії виділення 

моделей державного регулювання економіки. Світовий досвід 
державного регулювання економіки. Основні моделі регулювання: 
американська, шведська, японська, німецька. 

Моделі реформування економіки, роль держави в 
трансформаційному процесі. Специфічні риси системи державного 
регулювання економіки України. Фактори, що впливають на 
формування системи державного регулювання. Концепція сталого 
розвитку. Стратегія сталого розвитку України. Цілі сталого розвитку. 
Система органів державного регулювання економіки. Принципи 
організації державного регулювання економіки.  
 

Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 13 
Основний: 14-17 
Додатковий:18, 21, 35, 36, 38, 40 

 

 
Розділ 2. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОКРЕМИХ СФЕР  

І СЕКТОРІВ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 
 

Тема 6. Державне регулювання підприємництва 
 

Підприємництво як об’єкт державного регулювання. Роль держави 
у становленні ефективного підприємницького середовища. Інституційні 
перетворення як передумова становлення та розвитку вітчизняного 
бізнесу. Державна підтримка малого і середнього підприємництва в 
Україні.  

Конкурентна політика держави, її методи та інструменти. Цілі, 
принципи, нормативно-правова база та механізми регуляторної політики 
держави. Приватизація державних підприємств. Дерегуляція економіки.  

Державний сектор та державне підприємництво. Основні функції 
державного сектору економіки. Фінансові важелі державної підприєм-
ницької політики. Основні форми державних підприємств. Мікро- та 
макроекономічна ефективність державного сектору. Специфічні завдання 
державного сектору в трансформаційній ринковій економіці. Проблеми 
державного менеджменту. Управління державними корпоративними 
правами.  
 

Список рекомендованих джерел: 
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Нормативно-правові акти: 3,9 
Основний: 14-17 
Додатковий: 17, 27, 34-37, 39 

 
 

Тема 7. Державне регулювання процесів виробництва та 
інвестиційної діяльності 

 

Структура економіки як об’єкт державного регулювання. Поняття 
структури економіки. Види структур. Фактори структурних зрушень в 
економіці. Методи впливу на структурні зрушення в економіці. 

Міжгалузевий баланс виробництва і розподілу продукції, його 
роль в системі державного регулювання економіки. Проміжний продукт. 
Кінцевий продукт. Коефіцієнти прямих витрат. Функції міжгалузевого 
балансу. 

Сучасний стан структури економіки України, цілі та завдання 
структурної перебудови економіки. Варіанти структурного реформу-
вання. Реалізація конкурентних переваг. Критерії пріоритетності галузі. 
Метод «ключових галузей» для України.  

Інвестиції як фактор структурних зрушень в економіці. Поняття 
інвестиційної діяльності. Суб’єкти та об’єкти інвестиційної діяльності, 
пряме управління державними інвестиціями. Показники економічної 
ефективності інвестицій. Державні капітальні вкладення. Форми 
державного регулювання умов інвестиційної діяльності. Експертиза 
інвестиційних проектів. Державне регулювання ринку цінних паперів. 
 

Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 7 
Основний: 14-17 
Додатковий: 21, 26, 28,33,40 

 
Тема 8. Державне регулювання і стимулювання науково-

технічного прогресу та інноваційних процесів 
 

Науково-технічний прогрес та інновації як об’єкти державного 
регулювання. Умови ефективного науково-технічного розвитку країни.  

Державна науково-технічна політика, її сутність, цілі і принципи. 
Складові науково-технічної політики. Науково-технічний потенціал. 
Адміністративні та економічні інструменти регулювання НТП. Особ-
ливості науково-технічного розвитку України. Державна політика у 
галузі патентів і ліцензій. Роль інноваційних фондів у розвитку науки 
і техніки. 
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Мета та завдання інноваційної політики української держави. 
Інноваційний потенціал держави. Синхронізація інвестиційних та 
інноваційних циклів. Методи державного регулювання інноваційної 
діяльності.  

Науково-технічне прогнозування та програмування. Інноваційні 
центри зростання. Основні організаційні форми реалізації іннова-
ційної діяльності. Технополіси. Технопарки. Венчурні підприємства. 
«Інкубатори». Соціальна ефективність впровадження результатів НТП. 
 

Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 7,9 
Основний: 14-17 
Додатковий: 16-88, 20, 27,34 

 
Тема 9. Державне регулювання розвитку промислового комплексу 

 
Місце промислового виробництва в системі національної еконо-

міки. Структура промисловості. Промисловий комплекс України, його 
недоліки. Конкурентний національний ринок.  

Державна промислова політика, її сутність, цілі та засоби реалі-
зації. Об’єкти та суб’єкти державного регулювання промисловості. 
Методика прогнозування потреб держави у продукції промисловості. 
Державне підприємництво у сфері промисловості. Державний контроль 
за розміщенням промислових підприємств. Стандартизація та серти-
фікація промислової продукції. Методи впливу держави на недержав-
ний сектор промислового виробництва. 

Транспортна система. Державне регулювання транспортної системи. 
Суб’єкти державного регулювання транспортної системи. Методи 
державного регулювання формування конкурентного ринку транспортних 
послуг. 
 

Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 7,9 
Основний: 14-17 
Додатковий: 19, 26, 27,35 

 
 
 
 
 

Тема 10. Державне регулювання внутрішньої торгівлі 
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Необхідність, сутність, мета та принципи здійснення діяльності 
у сфері внутрішньої торгівлі в Україні. Види та форми внутрішньої 
торгівлі.  

Об’єкти та суб’єкти державного регулювання внутрішньої торгівлі. 
Органи державного регулювання торговельної діяльності в Україні.  

Державне регулювання торговельної діяльності. Діяльність органів 
влади у сфері внутрішньої торгівлі.  

Механізм державного регулювання розвитку внутрішньої торгівлі.  
Основні форми і методи державного регулювання торговельної 

діяльності. Ліцензування і патентування торговельної діяльності. 
Державна підтримка та регулювання торгівлі соціально значу-

щими товарами. Державне сприяння розвитку конкуренції у сфері 
внутрішньої торгівлі. Здійснення контролю у сфері торгівельної діяльності. 
Антимонопольний контроль за діяльністю великих торговельно-роз-
дрібних мереж. 

Політика держави щодо розвитку внутрішньої торгівлі України. 
 

Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 1-3,5 
Основний: 14-17 
Додатковий: 14, 16, 17,28, 33, 42 

 
Тема 11. Державне регулювання зовнішньої торгівлі 

 
Зовнішня торгівля як форма міжнародного співробітництва. Сучасні 

тенденції розвитку зовнішньої торгівлі України. Форми зовнішньо-
торговельної політики держави. Протекціонізм. Фритредерство. Активний 
протекціонізм. 

Об’єкти та суб’єкти державного регулювання зовнішньої торгівлі. 
Інституційне забезпечення державного регулювання зовнішньої торгівлі. 
Механізм державного регулювання зовнішньої торгівлі. Форми, методи 
та інструменти впливу держави на розвиток зовнішньої торгівлі. 
Гармонізована система опису та кодування товарів. Акти тарифного і 
нетарифного (адміністративного) регулювання. Антидемпінгові заходи. 
Види торговельних обмежень. 

Декларування тарифів і майна, яке переміщується через кордон. 
Страхування діяльності в сфері зовнішньої торгівлі. Платіжний баланс 
як інструмент регулювання зовнішньої торгівлі. 

Конкурентні переваги країни та способи їх реалізації в умовах 
глобалізації. Участь України в міжнародних торгових організаціях. 
Угода про зону вільної торгівлі між Україною і Європейським Союзом 
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як сучасна форма інтеграції національної економіки до європейського 
економічного простору. 
 
Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 6 
Основний: 14-17 
Додатковий: 16,18,21,25,29,33,37,40 

 
Тема 12. Державне регулювання соціальних процесів 

 
Соціальна політика держави: необхідність, сутність, цілі та 

принципи. Моделі соціальної політики. Рівень і якість життя як 
інтегровані показники ефективності соціальної політики держави та 
соціально-економічного розвитку країни. Індекс людського розвитку.  

Сучасні тенденції розвитку соціальних процесів в Україні та 
завдання держави щодо формування ефективної моделі соціальної 
політики. Суб’єкти державного регулювання соціальних процесів. 
Методи впливу держави на розвиток соціальної сфери. 

Ринок праці: суть, національні особливості, тенденції розвитку. 
Механізм регулювання зайнятості. Державне регулювання оплати 
праці. Формування системи соціального захисту. Соціальні стандарти. 
Пенсійна реформа. Функції державної служби зайнятості. 

Соціальна інфраструктура та фактори її розвитку. Соціальний 
захист і регулювання доходів населення. Державне регулювання рівня 
та якості життя населення. Система соціального захисту населення. 
Система державного, регіонального та місцевого управління галузями 
соціального комплексу. Політика держави щодо розвитку житлово-
комунального господарства, освіти, культури, охорони здоров’я та 
сфери послуг.  
Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 7 
Основний: 14-17 
Додатковий: 19,21,26,28,31,35,39 

 
 
 
 
 

Тема 13. Державне регулювання природоохоронної діяльності 
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Природне середовище як об’єкт державного регулювання. 
Необхідність охорони навколишнього природного середовища. 
Принципи та об’єкти охорони навколишнього природного 
середовища. Державне екологічне регулювання. Національний та 
регіональні рівні державного регулювання природоохоронної 
діяльності. Важелі державного регулювання природоохоронної 
діяльності. Екологічна політика: активна та пасивна. 

Державне управління в галузі охорони навколишнього 
природного середовища.  Місцевий рівень управління 
природоохоронною діяльністю. 

Економічний механізм забезпечення природоохоронної 
діяльності. Екологічний моніторинг.  Інструменти екологічного 
регулювання: екологічна експертиза, моніторинг стану довкілля, 
екологічні стандарти і нормативи, екологічні програми, кадастри 
природних ресурсів, зонування територій, санкції за порушенням 
норм екологічного законодавства. 
 
Список рекомендованих джерел:  
Нормативно-правові акти: 7 
Основний: 14-17 
Додатковий: 18, 19, 27,37 
 

Тема 14. Державне регулювання розвитку регіонів 
 

Регіональна політика як складова економічної політики держави. 
Сучасні проблеми регіонального розвитку України. Мета, завдання та 
принципи державного регулювання розвитку регіонів. Об’єкти та 
суб’єкти державної регіональної політики. Повноваження регіональ-
них органів державної влади. Місцеве самоврядування. Територіальні 
громади. Децентралізація влади та розмежування повноважень.  

Механізм державного регулювання розвитку регіонів. Бюджетно-
фінансове регулювання, його цілі та інструменти. Місцеві бюджети. 
Регіональна соціальна політика і соціальний захист населення. Еколо-
гічна складова регіональної політики держави. Прогнози соціально-
економічного розвитку регіонів. Державні регіональні програми.  

Вільні економічні зони та території пріоритетного розвитку. 
Економічна політика держави та управління вільними економічними 
зонами. Світовий досвід державного регулювання розвитку регіонів 
та функціонування вільних економічних зон. 
 
Список рекомендованих джерел: 
Нормативно-правові акти: 1-13 
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Основний: 14-17 
Додатковий: 19,21,23,25,29,31 
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